



Орловская правда

Издаётся с 22 марта 1917 года

№ 19 (24973) 11 февраля 2009 года среда

www.orel.ru orp@rekom.ru

МИР РАБОЧИХ ПРОФЕССИЙ

Я бы в токари пошёл

Вчера на базе ОАО «Орелтекмаш» прошла областная олимпиада профессионального мастерства — умения и навыки демонстрировали будущие токари. На сегодня это единственная рабочая специализация в области металлообработки, по которой учреждения профессионального образования Орловщины готовят молодые кадры.



виде тестирования, участники олимпиады показали неплохие знания по основам спецтехнологии, материаловедению, черчению и другим учебным дисциплинам.

После выполнения конкурсных заданий юности и их наставники побывали на интересной экскурсии в музее завода «Орелтекмаш».

Независимая и компетентная судейская коллегия подвела итоги олимпиады. Лучшим токарем среди мастеров производственного обучения был признан С.Е. Совков (ПЛ № 10), на втором месте оказался Н.А. Кашаев (ОрелТУ), на третьем — А.Д. Петраков (УПК № 2).

Среди будущих токарей не было равных ливенцам из ПУ № 4: Василию Баклашеву (на снимке), занявшему первое место, и Артему Тарасову — второе. Прекрасный подарок — третье место — получил в день рождения Сергей Якушин из профессионального лицея № 10.

Самой сильной командой стали токари ПУ № 4. Достоинно представили на олимпиаде профессионально-мастерства свои учебные заведения команды ПЛ № 10 (2-е место) и ОрелТУ (3-е место).

Победителями были награждены дипломами, медалями и подарками. Герой дня, Василий Баклашев, рекомендован для участия во всероссийском конкурсе токарей.

Эльвира ЛЕГОСТАЕВА.

Фото Андрея САСИНА.

Заседание коллегии области

Вчера состоялось заседание коллегии области, которое провел губернатор Орловской области Е.С. Строев.

Первым на заседании был рассмотрен вопрос о задачах по обеспечению безопасности социальных учреждений области в соответствии с поручением Президента РФ Д.А. Медведева.

По информации начальника Главного управления МЧС России по Орловской области А.А. Новикова, на территории региона расположено 131 учреждение социальной защиты, здравоохранения и образования с круглосуточным пребыванием людей. Всего в них находится более 24 тысяч человек.

В 2005—2008 годах на мероприятия по совершенствованию противопожарной безопасности указанных объектов из средств областного бюджета и внебюджетных источников затрачено более 80 млн. рублей.

В результате 70 учреждений сферы социальной защиты, 21 образовательное учреждение оборудованы системами противопожарной защиты, выполнен ряд капитальных работ по недопущению возгораний зданий. Организована еженедельная передача данных в подразделение пожарной охраны о количестве людей в круглосуточно работающих учреждениях. В 2008 году здесь проведены дневные и ночные тренировки по эвакуации людей в случае пожара. В ходе проверок за нарушения требований пожарной безопасности составлено 73 протокола об административной ответственности, в суд направлено 8 материалов для приостановки деятельности объектов здравоохранения. К настоящему времени нарушения устранены, здания эксплуатируются.

С информацией на заседании также выступили начальник УВД по Орловской области В.А. Колокольцев, прокурор области С.Д. Воробьев.

Подводя итоги обсуждения, губернатор подчеркнул, что вопросы обеспечения противопожарной безопасности в учреждениях с круглосуточным пребыванием граждан должны находиться на постоянном контроле руководителей всех уровней власти, спасательных служб и правоохранительных органов. Необходимо в кратчайшие сроки завершить оборудование современной пожарной сигнализацией всех школ, учреждений соцзащиты и здравоохранения, обеспечить их устойчивую связь с Единой дежурно-диспетчерской службой Главного управления МЧС России.

Е.С. Строев потребовал от правоохранительных и контролирующих органов жестко реагировать на любые факты, связанные с нарушением пожарной безопасности. Заинтересованным службам и ведомствам поручено организовать широкую информационную и профилактическую работу с населением, включая регулярные практические занятия по отработке навыков действия в возможных чрезвычайных ситуациях, активно привлекать к этой деятельности общественность.

Вторым на заседании был рассмотрен вопрос о мерах по социальной поддержке населения области в условиях кризиса.

По информации заместителя председателя коллегии области, руководителя департамента социальной политики В.В. Полкова, на Орловщине социальными гарантиями обеспечиваются 326,5 тысяч граждан: государственными пособиями на детей, ежемесячными денежными выплатами и льготами по оплате жилого помещения и коммунальных услуг. Бесперебойно выплачиваются пенсии, пособия, производится выдача лекарственных средств и санаторных путевок льготникам, протезно-ортопедических изделий ветеранам и инвалидам.

В связи со сложившимися экономическими условиями осуществляется постоянный мониторинг деятельности учреждений, организаций и предприятий с целью недопущения массового сокращения работников, своевременности выплаты заработной платы, проводятся мероприятия по профессиональной подготовке и переподготовке кадров.

Итоги обсуждения подвел губернатор области. Е.С. Строев отметил, что в условиях преодоления последствий финансового кризиса органы социальной защиты населения Орловщины.

В заседании коллегии области принял участие председатель областного Совета народных депутатов И.Я. Мосякин, главный федеральный инспектор в Орловской области В.В. Кабанов.

Пресс-служба губернатора и коллегии области.

В связи со сложившимися экономическими условиями осуществляется постоянный мониторинг деятельности учреждений, организаций и предприятий с целью недопущения массового сокращения работников, своевременности выплаты заработной платы, проводятся мероприятия по профессиональной подготовке и переподготовке кадров.

Итоги обсуждения подвел губернатор области. Е.С. Строев отметил, что в условиях преодоления последствий финансового кризиса органы социальной защиты населения Орловщины.

В заседании коллегии области принял участие председатель областного Совета народных депутатов И.Я. Мосякин, главный федеральный инспектор в Орловской области В.В. Кабанов.

Итоги обсуждения подвел губернатор области. Е.С. Строев отметил, что в условиях преодоления последствий финансового кризиса органы социальной защиты населения Орловщины.

ПОДЛОСТЬ

Перешагнули черту

Мы в последнее время уже как-то и привыкли к тому, что так называемая оппозиционная пресса периодически заходит, особенно в период весенне-осеннего обострения, в предположениях о скорой отставке нашего губернатора. Эта информационная жвачка уже приелась, мифы надоели всем.

Но в эти выходные Орловщина вздрогнула: по всем городам и селам области пошли непонятные звонки с информацией о том, что губернатор умер. В том, что это была четкая

спланированная и организованная акция, сомнений нет: уж очень методично обзванивалась вся область.

Вот только кто стоял за этим? Кому это было нужно и зачем хоронить живого человека? Такой подлости и такого прессинга никто не ожидал. Представьте себе, каково состояние родственников? А состояние человека, которому сообщают, что некие темные силы его похоронили? Те кукловоды, которые стоят за этой грязной акцией, забыли русскую народную

мудрость: если человека заживо хоронят, значит, жить ему лет сто, а то и больше.

Дай Вам Бог здоровья, Егор Семенович, на долгие годы!

Коллектив редакции газеты «Орловская правда».

P.S. Просим считать эту публикацию официальным запросом в правоохранительные органы. На человека, распустившего слухи о смерти президента Республики Татарстан, возбуждено уголовное дело.

Радость материнства мечтает испытать каждая женщина. Вместе с тем это большой труд. А если на свет появляется ребенок-инвалид?.. Об этом читайте в материале

«Материнская любовь — святая»

7-я стр.

Заявление Орловского регионального отделения Союза журналистов России

Несколько орловских журналистов, считающих себя «неудобными» для власти (Ю. Лебедин, Е. Голдлеская, А. Кузьмин, М. Тутыгин, Г. Петрова, С. Заруднев), приняли участие в заседании «круглого стола», прошедшего на днях в обществе «Знание».

Представляя в основном две газеты — «Красная строка» и «Орловская искра» — из 120 печатных изданий Орловской области, они пытаются присвоить себе право выражать мнение всего журналистского сообщества, которое объединяет более 300 журналистов, работающих в СМИ.

На «круглом столе» ли орловские участники приняли то ли заявление, то ли обращение, но, судя по подготовленному проекту, это заявление о критическом состоянии свободы слова в Орловской области.

Подобное заявление они пытаются обосновать судебными разбирательствами и проверками правоохранительных органов в отношении так называемой оппозиционной прессы.

Однако, как свидетельствуют факты, во много раз чаще попытки привлечь к судебной ответственности исходят со стороны так называемой оппозиции к государственным СМИ, чем со стороны органов власти к рупорам этой самой немногочисленной оппозиции. Получается, как издревле на Руси: держи вора — громче всех кричит сам вор.

Среди тех немногих журналистов, кто присутствовал на «круглом столе» и выражал тревогу по поводу состояния свободы слова в Орловской области, была инициатор попытки рейдерского захвата частной телекомпания «Исток» Е. Голдлеская, которая ратует теперь за свободу слова и говорит о ее критическом состоянии. Орловским региональным отделением Союза журналистов России эта попытка была предотвращена.

Прокуратурой возбуждено производство по делу об административном правонарушении в отношении Е. Голдлеской.

Еще один участник «круглого стола» А. Кузьмин пытался привлечь к ответственности журналиста и газету «Орловская правда» за высказывание не понравившейся ему точки зрения на страницах этого издания. Засудить газету и журналиста не удалось.

В 2007 году за неоднократные нарушения закона о СМИ было приостановлено издание газеты «Город Орел», главным редактором которой тогда был Ю. Лебедин. Инициатором такого решения выступила Федеральная служба по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия (Г. Воронев), а отнюдь не органы государственной власти Орловской области.

Орловское региональное отделение Союза журналистов России неоднократно выступало (и впрямь будет выступать) в защиту СМИ и журналистов, в защиту свободы слова и гласности. Желание же двух изданий представить себя гонимыми властью на фоне постоянных обращений в суды их спонсоров и некоторых журналистов в отношении других СМИ является попыткой позиционировать себя единственными защитниками свободы слова.

Обращение небольшой группы журналистов, вышедших из нашей организации, не выражает мнения журналистского сообщества Орловщины.

Подобные действия мы расцениваем как попытку использования сложности в связи с финансово-экономическим кризисом для дестабилизации социально-политической обстановки в регионе.

ПАНОРАМА СОБЫТИЙ

ПОДПИСАНО СОГЛАШЕНИЕ

Вчера в администрации Орловской области состоялось подписание соглашения о сотрудничестве между коллегией Орловской области и ООО «Управляющая компания «Красная Поляна». Соглашение подписали губернатор Орловской области, председатель коллегии области Е.С. Строев и генеральный директор ООО УК «Красная Поляна» К.А. Овсепян.

Документ предусматривает в 2009—2010 годах реализацию на территории области инвестиционного соглашения в рамках проекта «Создание интегрированного производственного агропромышленного комплекса АПК «Красная Поляна» с общим объемом инвестиций более 3,4 млрд. рублей.

На территории Орловского района запланировано строительство мясоперерабатывающего завода. Инвестиции будут вложены также в отрасль птицеводства.

В рамках инвестиционного проекта намечена подготовка квалифицированных кадров для ведения производственной деятельности и создания новых рабочих мест.

ВЗЫСКАТЬ ДОЛГИ ПО АЛИМЕНТАМ

В службе судебных приставов Орловской области в 2008 г. находилось на исполнении более 12 тысяч исполнительных производств по взысканию задолженности по алиментным обязательствам. Прделанная приставами работа принесла свои результаты — больше половины произ-

водств было окончено или прекращено.

В результате исполнительных действий, проведенных судебными приставами, забытые родителями дети получили долгожданную материальную поддержку.

Чтобы взыскать алименты с родителя-должника, судебному приставу-исполнителю нередко приходится применять самые жесткие меры по принудительному взысканию задолженности. Причина неисполнения алиментных обязательств кроется как в аморальном поведении должников, так и в откровенном игнорировании законодательных актов, в которых закреплены обязанности родителей по отношению к их детям. Немало случаев, когда должник состоятельный человек, но материально помогать детям отказывается и всячески уклоняется от выплаты алиментов.

В этом году с увеличением минимального размера оплаты труда значительно увеличивается сумма алиментов, взыскиваемая с должника.

ЛЫЖНЯ-2009 — ГЕНЕРАЛЬНАЯ РЕПЕТИЦИЯ

В минувшие выходные на лыжных трассах Медведевского леса прошли чемпионат и первенство области по лыжным гонкам, которые стали генеральной репетицией перед всесоюзными соревнованиями «Лыжня России-2009». Определить сильнейших предстояло в десяти возрастных группах от 14 до 60 лет.

Оспаривать первенство приехали более 120 участников из Орла, Мценска, Ливен, Болхова, Новодеревеньковского, Орловского, Ливенского, Новосильского, Верховского

районов. Соревнования проходили два дня. Лыжники показывали свое мастерство на дистанциях от трех до десяти километров классическим и свободным стилем лыжного хода.

В командном зачете лучшими среди городов стали команды Орла, Ливен, Мценска, среди сельских районов — Орловского, Ливенского, Новодеревеньковского районов.

ЗА ЗДОРОВЫЙ ОБРАЗ ЖИЗНИ

В двадцатых числах февраля в Орловской области стартует месячник за здоровый образ жизни «Мой выбор», который проводит управление образования и молодежной политики департамента социальной политики администрации Орловской области совместно с комитетом по физической культуре и спорту, федеральной службой по наркотиконтролю и областным наркологическим диспансером.

Целью проведения месячника являются пропаганда здорового образа жизни среди школьников и студентов, профилактика вредных привычек, привлечение внимания родителей к проблеме охраны здоровья детей.

Как рассказала главный специалист областного управления образования М.А. Прасолова, в рамках месячника пройдут шахматные соревнования среди школьников «Белая ладья» и соревнования юных хоккеистов «Золотая шайба». Победители и призеры соревнований будут награждены ценными призами и памятными подарками.

Организаторами месячника также планируются выезды в общеобразовательные учебные заведения районов области с лекциями, выступлениями агитбригад.

ПРАВА ЗАКЛЮЧЕННЫХ — ПОД КОНТРОЛЬ ОБЩЕСТВА

В Орловской области создана наблюдательная комиссия по общественному контролю за обеспечением прав человека в местах принудительного содержания и о содействии лицам, находящимся в местах принудительного содержания, который вступил в силу 1 сентября 2008 года.

В Орловской области создана наблюдательная комиссия по общественному контролю за обеспечением прав человека в местах принудительного содержания и о содействии лицам, находящимся в местах принудительного содержания, который вступил в силу 1 сентября 2008 года.

Комиссия создана на основании Федерального закона «Об общественном контроле за обеспечением прав человека в местах принудительного содержания и о содействии лицам, находящимся в местах принудительного содержания», который вступил в силу 1 сентября 2008 года.

Официальные письменные обращения, касающиеся нарушения прав заключенных, принимаются по адресу: 302028, г. Орел, бульвар Победы, д. 5-а, к. 111 (Общественная палата Орловской области).

Наблюдательная комиссия рассмотрит каждое из обращений и примет меры для оказания реальной помощи тем, чьи права будут нарушены.

Информагентство «Орловская правда».